

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 8
СРЕДА
16 августа 1939 г.
Цена 8 коп.

ПОДНЯТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ В ДЕРЕВНЕ

С огромным воодушевлением трудящимися нашего района встречено Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся, которые в первые будут проходить на основе Сталинской Конституции. Проведением этих выборов в нашей стране полностью завершается перестройка всех органов государственной власти, тем самым осуществляется дальнейшая демократизация политической жизни страны.

Положение о выборах в местные советы гарантирует избирателям в строгом соответствии со Сталинской Конституцией всеобщее, равное, прямое избирательное право при тайном голосовании.

Только в стране победившего социализма возможен такой подлинно социалистический демократизм избирательной системы. Этот замечательный закон о действительно свободных и демократических выборах во всем мире надо глубоко разъяснить широчайшим трудящимся массам. Только при подлинно большевистской пропаганде обеспечим успех выборов в областные, городские, районные, сельковые советы трудящихся.

Территориальная первичная партийная организация Краснинского сельсовета (секретарь Суровцев) собрала всех коммунистов, проинструктировала их и дала конкретную программу массово-политической работы среди колхозников. Каждый коммунист-агитатор, идя на работу, берет с собой газету и в свободное время, в обеденные перерывы зачитывает интересные статьи и заметки о внутреннем и международном положении, одновременно поясняя прочитанное. Председатель Краснинского сельсовета тов. Новиков внимательно следит за агитационной работой на селе и сам проводит ее.

Сейчас во многих сельских советах глубоко изучают Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся, которые составляют политическую основу СССР. «Вся власть в СССР», — говорится в статье 3 Конституции, — принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов.

Предложение товарища Будича в действии

Во многих колхозах в этом году хлеба свалены ветром в разные стороны. Падающие хлеба трудно убрать комбайном, особенно в то время, когда на них бывает роса. Во время косьбы влажная рожь ложится на полотно хедера в разные стороны. Солома, попавшая в барабан комбайна (под щель), завертывается и останавливает машину. Из-за этого многие комбайнеры простоят часами и даже сутками и не знают, что делать. А некоторые комбайнеры, чтобы избежать этой неприятности, не начинают убирать хлеб рано утром пока не просохнет.

Комбайнер тов. Будич, работая в колхозе имени Сталина, Майского сельсовета, задумался над этим вопросом. «Не может быть, — заявил он, — что я не преодолю это препятствие». Он ежедневно вниматель-

татов трудящихся». Также агитаторы широко разъясняют материалы о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Но есть и такие сельсоветы, как Тарабаринский, Новогеоргиевский и Драченинский, которые до сих пор не приступили к изучению Положения о выборах, мотивируя тем, что колхозники заняты на уборке. Руководители этих сельских советов не поняли своеобразной обстановки и не перестроили массово-агитационную работу. Сейчас не надо ожидать, когда соберутся колхозники, а надо идти в бригады, в звенья, агрегаты комбайнов и там проводить читки газет, беседы.

В связи с приближением выборов в областные, городские, районные и поселковые советы депутатов трудящихся обязывают каждого руководителя, как можно быстрее оборудовать агитационные пункты и там разворачивать партийно-массовую работу. Немедленно одного дня, подготавливать агитаторов и, в первую очередь, привлекать тех агитаторов, которые работали во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, их опыт агитационной работы надо использовать для обучения новых агитаторов.

Нельзя обойти такой факт, что секретари райкомов партии, будучи в колхозах и сельсоветах, интересуются работой комбайна, трактора, запасными частями и прочее, но ни один из них неинтересуется, а как же обслуживают людей и как проводится агитационно-массовая работа среди колхозников. Это проходит мимо их внимания. А товарищ Сталин учит нас, что тот, кто думает политическую работу умалить ценой хозяйственной работы, или наоборот, тот обязательно попадет в тупик. Это уже сказалось на уборке урожая. Наш район по уборке зачислен в отстающие районы по области. Это должно встреможить всех партийных и непартийных большевиков района и поднять агитационную работу в деревне, на уровень политических задач. В этом залог дальнейших успехов.

(ТАСС)

На уборке урожая в колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, участвуют не только взрослые мужчины и женщины, но даже дети принимают активное участие. Каждый стремится помочь колхозу во время уборки урожая и завоевать первенство в районе. Возможность к этому налицо.

Нам прикреплено два комбайна «Сталинец», две самовязки, 4 лобогрейки, 21 сенокосилка с приводами, 2 автомашины и прекрасно механизированная зерносушилка. При правильном использовании этой огромной техники и при широком развертывании социалистического соревнования мы уверены в быстром завершении уборочных работ. Это наш колхоз сделает. Будем передовыми в районе.

С первых дней на уборке урожая среди колхозников широко развернулось социалистическое соревнование, что значительно повышало производительность. Помимо секретаря комсомольской организации Мосиной и партпорта

Мышкин.

Стахановской работой на уборке урожая удержим орден Ленина и Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Занкин убирает по 27 га в день

Комбайнер Худяшевской МТС тов. Занкин за три дня убрал 74 гектара ржи. Вместо нормы 9 гектаров на комбайне «Сталинец» он убрал по 27 гектаров и больше. Качество уборки хорошее.

Т. Фролов.

СДАЮТ ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ

Передовые колхозы нашего района уже начали сдавать зерно государству. Колхоз «Новый путь» сдал зерна государству 297 центнеров, «Искра» — 209 центнеров, «Веселый ключ» — 152 центнера. Всего по району на 14 августа сдано 1289 центнеров.

НАКАНУНЕ ЧЕТВЕРТОЙ ГОДОВЩИНЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В предприятиях страны все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу четвертой годовщины стахановского движения. Коллективы заводов, фабрик готовят к знаменательной дате производственные подарки.

В Московском автозаводе имени Сталина замечательно работает коллектив литейно-ковального чугуна. Цех ежедневно перевыполняет программу. Горняки передовых шахт и участков Донбасса встречают годовщину стахановского движения досрочным выполнением производственных планов.

Орденоносная шахта Кременская, шахта имени «Известий» и другие досрочно выполнили восемимесячные планы добычи угля.

(ТАСС)

Соревнование среди комбайнеров

Уборка обильного урожая колхозных полей началась комбайнерами, развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, на своих агрегатах добиваются прекрасных показателей. Передовые комбайнеры Худяшевской МТС дают высокую производительность на уборке озимой ржи. Знатная комбайнера тов. Попова А., работая в колхозе имени Молотова, Драченинского сельсовета, показала свое мастерство и знание на уборке ржи. Ее агрегат работал бесперебойно. Она к 12 августа закончила уборку ржи на площади в 73 гектара. На комбайне «Сталинец» ежедневно убирала от 23 до 27 гектаров. Ее замечательный пример воодушевляет многих комбайнеров нашего района на новые производственные подвиги.

Сейчас развертывается все шире и шире социалистическое соревнование среди комбайнеров.

В это соревнование включились комбайнеры Жердев и Попов. Работая в колхозе «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, они на склоне двух «Сталинцев» ежедневно убирают по 35 гектаров ржи. Но они заявляют, что это только начало. Нас несколько не успокаивает. Мы добьемся еще лучших показателей в своей работе и зайдем первенство по району.

Если в колхозе имени Молотова успешно закончили уборку ржи комбайном, то руководители поддерживаются старым, отжившим традициям, что после комбайна не обязательно убирать солому. Они не понимают, что этим задерживают свое временную вспашку зяби. Председатель колхоза Лучшев и бригадир полеводческой бригады Сапогов на это обращают внимание, и не случайно, они не бывают на полях и не знают, что делают комбайнеры.

Лучшев неоднократно заверял общественность и районное руководство, что он улучшит работу своего колхоза и обеспечит оперативное руководство, но на самом деле только пьянствует, не руководит колхозом. Оргкомитету облисполкома надо обратить серьезное внимание на дела Лучшева.

Варенов

Не руководят уборкой

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, бригадир полеводческой бригады Щербинин и председатель правления Кабанов не руководят уборочными работами. Они на полях бывают редко и не знают, что там делается.

На днях Щербинин и Кабанов

послали 27 человек на вязку снопов, а сами туда не явились. И бесконтрольность и безответственность привели к тому, что эти 2 человека за весь день связали всего лишь 2,5 гектара, когда они могли сделать в несколько раз больше.

Щербинина.

Есть 900, будет 1000 снопов в день

На уборке урожая в колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, участвуют не только взрослые мужчины и женщины, но даже дети принимают активное участие. Каждый стремится помочь колхозу во время уборки урожая и завоевать первенство в районе. Возможность к этому налицо.

Нам прикреплено два комбайна «Сталинец», две самовязки, 4 лобогрейки, 21 сенокосилка с приводами, 2 автомашины и прекрасно механизированная зерносушилка. При правильном использовании этой огромной техники и при широком развертывании социалистического соревнования мы уверены в быстром завершении уборочных работ. Это наш колхоз сделает. Будем передовыми в районе.

С первых дней на уборке урожая среди колхозников широко развернулось социалистическое соревнование, что значительно повышало производительность. Помимо секретаря комсомольской организации Мосиной и партпорта

зачастую не бывает, обедать ходим далеко. Такие мелочи пагубно влияют на производительность труда.

Много времени затрачиваем на переездку. Правление колхоза не обеспечило автомашиной. Женщины, проживающие на центральной усадьбе, на поле ездят з 15 километров на лошадях. Утром приезжают на поле поздно и вечером уезжают рано. Это отражается на работе всей бригады.

На производственном совещании я обязалась ежедневно связывать не менее 1000 снопов. Свое обещание постаралась выполнить с честью. Только правление колхоза и бригадир необходимо развернуть еще шире социалистическое соревнование среди вязальщиц и обеспечить их широким фронтом работы, а мы постараемся завоевать первенство среди вязальщиц нашего района и право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Вязальщица Шмелева А. А.

ОЧЕРЕДНОСТЬ В УБОРКЕ УРОЖАЯ НЕДОПУСТИМА

НАДО КОСИТЬ, МОЛОТИТЬ И СДАВАТЬ ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ ОДНОВРЕМЕННО

Комбайны — на полный ход!

Значение комбайна на уборке урожая огромно. Он освобождает большое количество рабочих рук в колхозах и совхозах, он оберегает урожай от потерь.

Залогом успешной работы комбайновых агрегатов являются, прежде всего, обученные кадры водителей машин, оперативное и конкретное руководство ими, правильная организация технического обслуживания комбайна в поле, на месте работы.

В нашем районе выросли прекрасные кадры комбайнеров и комбайнерок. Они полны горячего стремления добиться победы: во время и без потерь убрать стalinский урожай, выращенный честным трудом передовой частью колхозников нашего района. Опыт показывает, что там, где комбайнерам создаются необходимые условия, где по-большевистски организована работа, сразу комбайнеры набирают темпы и не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормы.

Заслуженным уважением среди общественности района пользуются комбайнеры Попова, Гавриков, Клюев, Конов, Занкин и другие. Овладев в совершенстве машиной, дорожа каждой минутой, они всеми силами добиваются ликвидации аварий и простоев своих агрегатов.

Однако, ход уборки комбайнами со всей ясностью показывает, что многие руководители колхозов и в особенности руководители МТС еще не сумели обеспечить бесперебойную работу машин. Причем саботаж в уборке комбайнами в ряде колхозов еще до сегодняшнего дня не сломлен. Только этим можно объяснить тот факт, что на 10 августа 115 комбайнов, имеющихся в районе, убрали всего лишь 48 гектаров.

Директор Худяшевской МТС Петров немало произнес громких речей о комбайноуборке, но, конечно, делу не поможет. На 10 августа 42 комбайна этой МТС убрали 15 гектаров. Комбайны простоявают из-за бесхозяйственности нерадивых руководи-

телей МТС, из-за преступных поломок и плохого обслуживания. Так, например, в колхозах «Горняк» и «Кочетовка» стоят целыми днями комбайны без всяких тому причин. В колхозе «8 марта» комбайн стоит потому, что заболел комбайнер, а в колхозе «Магнитострой» объясняют «причины» простой комбайна отсутствием бензина. Всего по району не работает более 50 комбайнов. Разве это не ограничит с прямым саботажем комбайновой уборки?

Со всей силой следует подчеркнуть роль технического персонала МТС и совхозов на уборке и, прежде всего, роль механика. Именно он отвечает за безаварийную работу машин. Однако, механики в наших МТС не нашли себе места, они предоставлены самим себе, их никто не контролирует. Найти механика в случае поломки машины — безнадежное дело. Механик Краснинской МТС Ажиценко бывает где угодно, но только не около комбайнов.

Нужно коренным образом усилить оперативное руководство комбайновой уборкой. Сюда должно быть приковано внимание всех партийных и комсомольских организаций. Как можно выше надо поднять качество политической работы среди комбайнеров. Райком комсомола и прежде всего его

секретарь тов. Шахов, зав. отделом агитации и пропаганды райкома тов. Кузьмичева много говорили и постановляли о прикреплении на каждый комбайн политрука, но эта аллилуицина так и осталась аллилуициной. Следовало бы райкому партии спросить тов. Шахова, скоро ли он будет выполнять решения бюро райкома комсомола?

Уборочная кампания в разгаре. Партийные и комсомольские организации района держат сейчас ответственный политический экзамен на умение по большевистски разрешить важнейшую задачу — проведение уборки стalinского урожая в сжатые сроки и без потерь, не сдать первенства по области. **М. Александров.**

На 10 августа 42 комбайна этой МТС убрали 15 гектаров. Комбайны простоявают из-за бесхозяйственности нерадивых руководи-

Не допускать разрыва на уборке

Косовица хлебов в районе началась с 3 августа, а молотьба и по сей день не организована ни в одном колхозе района. В большинстве колхозов по сей день не созданы молотильные бригады.

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома об уборке урожая говорится: «Начать обмолот хлебов не позднее 3 — 5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу с копен. Обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки». Это постановление партии и правительства в нашем районе не выполняется.

В колхозе «Земледелец», Тарабаринского сельсовета, скосено колосовых около 100 гектаров, но к обмолоту не приступали.

Уборка без молотьбы — это не уборка, а обман, так расценивает наша партия период уборочных работ. Однако, председатели колхозов «Прожектор», «Победа», «Новая жизнь» и «Земледелец» проявляют полнейшее бездействие в обмолоте скосенного хлеба и этим преступно затягивают сдачу зерна государству.

Очень плохо дело обстоит с доставкой молотилок в колхозы. В Худяшевской и Байкальской МТС много молотилок еще не отремонтировано, а если и имеются отремонтированные молотилки, то они стоят на усадьбах МТС.

В колхозах «Майский» и «Напи-мен» молотилки не работают потому, что нет к нам ремней, и приобретении их никто не думает.

В прошлом году в нашем районе осталось на зиму много необмолоченного хлеба. История прошлого года может повториться и нынче, если не принять решительных мер к людям, устанавливающим очередь в уборке. Райком партии и оргкомитет предпринимают некоторые меры к тому, чтобы ускорить косовицу, но об обмолоте они совершенно забыли.

Надо немедленно разбить кулацкую «теорию» некоторых председателей колхозов, которые думают сначала скосить хлеб, а потом, мол, будем молотить. **М. Иванов.**

«Вашингтон» и другие будут исчислять центнерами.

Велика и почетна роль агрономов в решении сельскохозяйственных работ. Агроном больше, чем кто другой, должен знать какую культуру и какой сорт первоначально в данном колхозе должен убирать комбайн. В его обязанность входит: показать комбайнеру в каком направлении должен двигаться комбайн и в зависимости от состояния рельефа местности, а возможно и полегости хлеба, какой длины и ширины должен быть загон для работы комбайна. Пора покончить с недооценкой этой машины, что имело место в прошлом году со стороны отдельных руководителей.

Стыдно нашему району иметь выработку на комбайн меньше всех остальных районов области, что было в прошлом году. Наша задача: удвоить в этом году выработку на комбайн против прошлого года.

Очень серьезная работа агрономов — это проведение аппробации посевов. В свою очередь, в

МТС срывает уборку

В колхозе «Горняк», Драченинского сельсовета, Худяшевская МТС должна убрать 416 гектаров хлебов разных культур. Комбайн «Коммунар» с этой задачей вполне справится, убирая ежедневно не менее 20 — 22 гектара. Первые дни уборки показали отрицательные результаты. За два дня убрано всего лишь 12 гектаров, а 12 и 13 августа комбайн совершил не работал из-за поломки трактора. Эти факты говорят о том, что руководство МТС не подготовило тракторный парк к уборочной. Если и в дальнейшем МТС так будет работать на колхозных полях, то свое обязательство перед колхозами не выполнит.

Во время уборки необходимо большистское руководство, но этого недостает у руководителей Худяшевской МТС. Директор тов. Петров и старший механик тов. Осташкин, неоперативно руководят колхозами. Они не принимают экстренных мер в случае аварии в том или ином колхозе. Они хорошо были осведомлены о срыве уборки в колхозе «Горняк», но никто из них не приехал на место аварии и не вскрыл причину простой комбайна. Петров зачастую проезжает мимо нашего колхоза, но никогда не «имеет» времени поинтересоваться работой комбайна. Он больше бывает в колхозе имени Молотова.

В колхозе «Горняк» по причине поломки трактора уборка ржи сорвана и рабочий план МТС не выполнен.

Надо отметить, что правление колхоза и бригадир также неоперативно руководят полевыми работами. Они передоверились на землеводов. Трудовая дисциплина в колхозе на низком уровне. Колхозники выходят на работу в 10—11 часов дня, а о социалистическом соревновании и помину нет. Массово политическая работа среди колхозников не проводится. Необходимо директору, заместителю директора МТС по политической части оживить массово-политическую работу в колхозах, а руководство МТС должно строго следить за выполнением рабочих планов с колхозом и в дальнейшем не допускать ни одного нарушения договора.

Колхозник.

Верят бумаге

Мною с фактических данных было сообщено в область, что у нас в районе работает 90 детских яслей с охватом 2076 детей. Это заведующий райздравом Козина взвешивала, так как у меня по сведениям числится 60 детских яслей, которые охватывают 1115 человек. «Тут непременно Ковальская очки втерла, надо немедленно ее уволить».

Пошли спросы и допросы. В

РАЗГУЛ АНТИПОЛЬСКОЙ КАМПАНИИ В ФАШИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Как передают из Берлина, 13 августа Гитлер снова принял итальянского министра иностранных дел Чиано — этим закончились трехдневные германо-итальянские переговоры. В тот же день Чиано на самолете вылетел в Рим.

Германские газеты продолжают в угрожающем тоне подчеркивать, что переговоры подтвердили «сто-

процентную солидарность» Германии и Италии, а также выявили их «непоколебимую решительность и готовность».

Газеты указывают, что ведущую роль в переговорах играл данцигский вопрос и что в этом вопросе достигнута «полная согласованность».

(ТАСС)

УДЕРЖАТЬ ПЕРВЕНСТВО В УБОРОЧНОЙ

Наступил самый ответственный период работ в сельском хозяйстве — уборка хлеба. От того, как мы проведем уборку обильного урожая, как проведем весь комплекс осенних работ, будет зависеть не только величина дохода трудодня колхозников, но и успех посевной и величина урожая будущего года.

В большинстве колхозов получают урожай такой, какого наш район никогда не имел. Он далеко переваливает за 25 центнеров с гектара, а ефремовские земельные рассчитывают получить урожай в 40—50 и более центнеров с гектара, причем все с 2—3 гектара, как это было в прошлом году, а с площади в 54 гектара 14 сортов разных культур, в том числе 17 сортов пшеницы, 14 проса, 3 овса и 12 других культур. Кроме тов. Гололобова, занимаются этими вопросами тов. Кочетков (колхоз «Красная звезда»), тов. Еремин (колхоз имени Ворошилова, Камышинского сельсовета), тов. Формальнов (колхоз «Страна Советов»), тов. Болесников (колхоз «1 мая», Краснинского сельсовета) и другие. Такие сорта пшеницы, как «маркиз»,

ту проделали агрономы с колхозниками в агрокружках, на собраниях, в беседах и в районной печати. Достаточно сказать, что участковый агроном тов. Волков (Краснинская МТС) каждый вечер зимой проводил беседы с колхозниками, поэтому его участок всегда был впереди всех и колхозы его участка будут убирать самый высокий урожай в районе.

Опытник и зав. хатой-лабораторией колхоза «Искра колос» тов. Гололобов на своем участке имеет 46 сортов разных культур, в том числе 17 сортов пшеницы, 14 проса, 3 овса и 12 других

культур. Кроме тов. Гололобова, занимаются этими вопросами тов. Кочетков (колхоз «Красная звезда»), тов. Еремин (колхоз имени Ворошилова, Камышинского сельсовета), тов. Формальнов (колхоз «Страна Советов»), тов. Болесников (колхоз «1 мая», Краснинского сельсовета) и другие. Такие сорта пшеницы, как «маркиз»,

этом году она облегчается тем, что агрономы аппробаторы имеют право привлекать в помощь колхозников.

В этом году нам необходимо засыпать переходящий фонд семян озимой ржи для 1940 г. из урожая 1939 г. в количестве, обеспечивающем полностью посевную площадь в 1940 году. Организовать это дело и довести до сознания руководства колхоза и колхозников лежит на агрономах.

Состояние и качество посевов яровых на семенных участках обещают нам изобилие семенного материала, обещают нам избавиться от излишних перевозок грузов, от обмена семян. Семена — залог высокого урожая, надо только во время их убрать, не допускать малейших потерь.

Серьезная работа — это вспашка зяби. За это дело надо взяться не только агрономам, а всем работникам сельского хозяйства и руководителям колхозов и взяться так, чтобы покончить с вредной практикой очередности, имевшей место в прошлом году, ког-

да считали, что зябь можно пахать только по окончании уборки хлеба. В этом году будем пахать зябь одновременно, в процессе уборки хлебов. Надо вспахать зябь как можно раньше, чтобы посевная площадь 1940 года была обеспечена заготовленной землей на 100 процентов.

В 1939 году вводится новое для нашего района агрономическое мероприятие — вспашка черного пара. На долю агрономов ложиться обязанность: разъяснять руководству колхозов и всем колхозникам значение этого мероприятия.

Не терять авангардной роли нашего района в области в уборочную и этим самым удержать и закрепить на дальнейшее время орден Ленина на хранение и переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома — такова задача нас всех работников сельского хозяйства и колхозников района.

Агроном Андриенко.

Зам. ответственного редактора
Д. МИХАЙЛОВ.